

副省长王随莲来聊调研 城市公立医院综合改革工作

7月15日,副省长王随莲带领省医改办、省卫生计生委有关负责同志,来聊城调研城市公立医院综合改革工作。市委书记、市人大常委会主任徐景颜,市人大常委会第一副主任、市委秘书长李吉增,副市长马丽红,市卫生计生委党委书记、主任刘德勇陪同活动。

王随莲一行先后来东昌府区妇幼保健院、市精神卫生中心、市传染病医院,就城市公

立医院综合改革工作进行实地调研,每到一处,王随莲都深入到各医院门诊大厅、仪器室、病房等实地查看,并和有关负责同志亲切交谈,详细了解城市公立医院综合改革进展情况。王随莲对聊城市城市公立医院综合改革工作给予充分肯定,认为聊城市党委、政府重视,部门协调联动,工作扎实有效,改革运行平稳,并强调指出,城市公立医院综合改革是全面深化

改革的重要内容,是推动医改向纵深发展的重点和难点,事关医改工作的整体成效。当前城市公立医院改革已经正式拉开帷幕,参加改革的医院要进一步明确公立医院改革的方向和策略,统筹推进医疗服务价格、编制人事管理制度、法人治理结构等综合改革,不断增强医院发展活力,提高服务能力和水平,确保人民群众得实惠、医务人员受鼓舞、基金保障可

持续。要坚持公益性的基本定位和正确的导向,畅通转诊渠道,优化转诊服务,充分发挥价格和医保的杠杆作用,让人民切实享受到医改带来的好处。要密切跟踪改革进程,及时发现和研究解决苗头性问题,鼓励各地发挥首创精神,注重改革的系统性、整体性和协同性,创造更多可复制、可推广的经验做法。

(苏海江)

聊城市开展免疫规划 半年综合督导

为及时发现存在的问题,进一步提高全市免疫规划工作质量,按照年初工作部署,6月28日-7月8日,对全市免疫规划工作开展情况开展半年综合督导。

本次督导通过查阅资料,查看现场、访谈村医等方式,对全市八个县(市、区)及三个市属开发区的16处预防接种门诊和32处村级接种室开展督导。督导组在全面了解基层预防接种工作开展情况的同时,重点对免疫规划精细化管理落实情况、疫苗常规免疫接种率和疫苗查漏补种等工作进行了检查。同时,对各单位存在的问题和不足现场下发工作业务指导意见书,要求各预防接种门诊立即按照相关文件要求进行整改,继续落实免疫规划精细化管理各项措施,切实开展免疫规划疫苗查漏补种等重点工作,规范儿童免疫规划信息化管理。

此次督导是全面落实《关于依法对全市传染病防控业务工作开展技术指导的意见》的重要组成部分,及时发现了问题,提出了可行性建议,为进一步规范全市免疫规划工作起到了推动作用。

(赵静)

聊城市人民医院儿科 获“人文科室”称号

7月15日,中国医师协会(2016)人文医学年会在哈尔滨召开。会议是由中国医师协会、中国医师协会人文医学专业委员会主办,是卫生系统从事人文医学事业管理者与专家学者齐聚的一次盛会。

会议上,对“人文科室”和“人文医生”进行了表彰,聊城市人民医院儿科荣获“人文科室”荣誉称号,儿科主任杨巧芝荣获“人文科室”的评选是建立在呼唤医学人文精神和回归,倡导在科室管理中关爱患者,关爱员工的基础上进行的。

与此同时,参会的专家学者共同针对我国医疗卫生领域的诸多话题进行交流,并且,为弘扬人为医学精神,推动我国医疗卫生事业的健康可持续发展集思广益。

(夏晋瑾)

铜城街道“三上门”

提供便捷优质服务

今年以来,东阿县铜城街道计生办、计生妇幼保健站把“两学一做”教育活动与卫生计生政策和服务相结合,开展“三上门”活动,为群众提供便捷、优质的服务,得到了广大群众好评。

一是上门摸底调查。组织街道、社区、村计生干部进街道、进社区、进企业、进学校、进村庄,调查了解符合政策生育二孩育龄群众的生育意愿、基本信息和家庭的生活现状、服务诉求,登记建档。二是上门宣讲政策法规。入户面对面向育龄群众讲解“全面两孩”政策、国家孕前免费健康优生检查项目的意义、奖励扶助政策等,使群众对“全面两孩”政策有了正确的认识,提高群众的政策知晓率。三是上门办理证件。对育龄群众,特别是新婚、一孩育龄妇女,怀孕育龄妇女上门宣传办理有关证件所需条件、程序、材料,并办理生育登记服务手册、《流动人口婚育证明》、《独生子女父母光荣证》等证件。

(王殿申 彭浩)

弘扬成无己文化 抓好国医堂建设 完善县乡村网络

在平中医药事业再上新台阶

王长新 邢珂

近年来,在平县高度重视中医药事业,始终把中医药工作作为深化医改的主要任务,并以中医药服务能力提升工程为契机,弘扬成无己文化,抓好国医堂建设,完善县乡村三级中医服务网络,基层中医药服务能力实现新突破,先后荣获“全省农村中医工作先进县”等多项荣誉称号。

弘扬成无己文化 打造“亚圣”品牌

深入挖掘“亚圣”历史资料,奠定成无己文化基础。发掘成无己文化。成无己是在平县洪屯镇成庄人,是中国古代十大名医,是《伤寒论》第一个注解者,在中国医学史上举足轻重,被誉为医学界的“亚圣”。为深入挖掘成无己的学术思想,传承、发扬中医文化,该县成立了成无己学术活动办公室,并筹集20万元学术活动经费,并先后到成无己晚年住地内蒙古巴林左旗探访成无己足迹,了解他晚年的行医情况;到北京国家图书馆和北京大学图书馆,查阅全国各地的方志和大量研究成无己的论文,搜集成无己历史资料;到河南南阳张仲景医圣祠考察,奠定了弘扬成无己文化基础。

举办成无己学术年会,注重研究“亚圣”思想内涵。组织举办了成无己学术思想研究及经方应用培训班暨聊城市中医药学术学会成无己学术研究会第二届年会,成立了成无己学术研究会,邀请国内多名名中医进行学术交流,分发成无己人文故事、学术研究资料5万余份,有力的扩大了成无己的影响力和知晓度;组织多种形式的宣传活动,并举办了三次“成无己学术研究

会大型义诊”活动,在县电视台播放了为期半年的“成无己中医文化及养生”讲座。

加大财政投入力度,建设成无己纪念馆。为依托历史名人做大做强经济、文化产业,提升全县中医药服务能力,在平县委、县政府在县中医院建设成无己国医院项目,国医院挂靠县中医院,提升全县中医药服务能力。同时县财政投资547万元,在成无己故地洪屯镇建设成无己纪念馆,在洪屯卫生院建设国医楼,目前洪屯卫生院国医楼已开工建设,上级财政还为洪屯卫生院拨付约30余万元专款用于购置各种大中小型先进中医医疗设备。

推进国医堂建设 搭建服务新平台

及时督导,加快国医堂建设步伐。县卫计局高度重视国医堂建设工作,下发了《在平县基层医疗机构国医堂建设实施方案》,成立了基层医疗机构国医堂建设领导小组,对基层各医疗单位国医堂建设完成和执行情况不定期开展督促检查,及时掌握各单位的实施进度。

科学规划,充分体现中医药特色。为保证国医堂建成后能够全面提升基层医疗机构的中医药

服务能力,使群众享受更加优质、高效、价廉、便捷的中医药服务。该县制定了《在平县基层医疗机构国医堂建设标准》,并组织部分乡镇卫生院院长赶赴外地参观学习“国医堂”建设,学习国医堂规划、建设和运行经验,实地感受国医堂建设亮点,大量采用传统文化元素,传统建筑造型,合理划分门诊及治疗区域。在走廊及科室悬挂中医药特色图版、传统中医药名家介绍等,使整个国医堂内外装饰古色古香,充分体现了中医中药特色。

保证投入,增添中医药发展后劲。为提高中医药服务能力,各单位多方筹措建设资金,共计投入300余万元完成了国医堂新建、改建任务,国医堂面积均在200平方米左右,并全部配备了中药橱、煎药机、电针仪等器械设备,为中医药的发展增加了后劲。目前,全县17家基层医疗卫生机构全部完成国医堂建设。

完善三级服务网 提升中医服务力

强化“龙头”,充分发挥县中医院辐射带动作用。该县始终把县中医院建设作为发展全县中医事业的龙头来抓,充分利用县中医院通过全省二级中医医院评审,脑病科被确立为山东省重点中医专科等优势,在全县推广

聊城市基层精神障碍诊疗 工作医师培训班正式开班

为加强基层精神卫生专业队伍建设,提高基层精神障碍诊疗防治能力,市卫计委委托聊城市第四人民医院(聊城市精神卫生中心)举办的全市基层医疗卫生机构从事精神障碍诊疗工作医师培训班于18日上午正式开班。

聊城市第四人民医院院长武建胤在开班仪式上表示,作为精神卫生防治体系和服务网络的重要一环,全市精神卫生师资力量十分匮乏,本次培训就是对乡镇卫生院和社区卫生服务中心拟从事精神障碍诊疗和严重精神障碍患者管理工作的在岗临床类别医师的上岗培训,将对建立健全聊城市精神卫生服务体系,提高精神卫生服务可及性,

(任喜荣 魏汝剑)

践行“两学一做” 党员进社区活动完美启动

16日,大型公益活动全区党员进社区——“萤火虫志愿服务进社区”行动启动仪式在人民广场隆重举行。该活动由东昌府区机关工委、东昌府区文明办、共青团东昌府区委、东昌府区卫计局联合主办,东昌府区妇幼保健院和东昌府区人民医院联合承办。东昌府区副区长郭海英、区委组织部副部长、区机关工委书记闫平华、区委宣传部副部长、区文明办主任刘效英、团区委书记邱恒、区卫计局局长王斌及全区70名社区书记出席活动。

仪式上,东昌府区妇幼保健院副院长姚淑霞与社区书记代表签订《萤火虫公益义诊项目合作书》,聊城大学理工学院志愿者全程参与。合作书中明确规定了社

区和作为服务主体的东昌府区妇幼保健院、东昌府区人民医院之间的具体责任和义务,同时也标志着全区70个社区共同正式加入“萤火虫志愿服务行动”公益活动,共同开启服务百姓,确保黎民安康的新篇章。仪式上,还评选出10名优秀服务志愿者并颁发证书。

郭海英在致辞中明确提出,在全党深入践行“两学一做”学习教育的今天,“萤火虫”公益活动是集中展现党员模范风貌,展现优秀成果为民务实的良好平台,并对东昌府区妇幼保健院和东昌府区人民医院提出殷切期望,希望两家医院能够形成长效机制,常态化扎根社区,公益为民。

(王兴美)